

20 сентября 1939 г.

Среда

№ 40 (180)

Б.-Салайр, Гурьевского р-на.
Группком золотопрофсоюза

Речь по радио председателя Совета Народных Комиссаров СССР Вячеслава Михайловича Молотова

Товарищи! Граждане и гражданки нашей великой страны!

События, связанные польско-германской войной, показали внутреннюю несостоятельность и явную недееспособность польского государства. Польские правящие круги обанкротились. Все это произошло за самый короткий срок.

Шло каких-нибудь две недели, а Польша уже потеряла все свои промышленные очаги, потеряла большую часть крупных городов и культурных центров. Нет больше и Варшавы, как столицы польского государства. Никто не знает о месте пребывания польского правительства. Население Польши брошено его незадачливыми руководителями на произвол судьбы. Польское государство и его правительство фактически перестали существовать. В силу такого положения заключенные между Советским Союзом и Польшей договора прекратили свое действие.

В Польше создалось положение, требующее со стороны Советского правительства особой заботы о безопасности своего государства. Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Советское правительство до последнего времени оставалось нейтральным. Но оно в силу указанных обстоятельств не может больше нейтрально относиться к создавшемуся положению.

От Советского правительства нельзя также требовать безразличного отношения к судьбе единокровных украинцев и белоруссов, проживающих в Польше и раньше находившихся на положении бесправных наций, а теперь и вовсе брошенных на волю случая. Советское правительство считает своей священной обязанностью подать руку помощи своим братьям-украинцам и братьям-белорусам, населяющим Польшу.

Ввиду всего этого правительство СССР вручило сегодня утром ноту польскому послу в Москве, в которой заявило, что Советское правительство отдало распоряжение Главному Командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Советское Правительство заявило также в этой ноте, что одновременно оно намерено принять все меры к тому, чтобы вызволить польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями и дать ему возможность зажить мирной жизнью.

В первых числах сентября, когда проводился частичный призыв запасных в Красную Армию на Украине, в Белоруссии и еще в четырех военных округах, положение в Польше было неясным и этот призыв проводился, как мера предосторожности. Никто не мог думать, что польское государство обнаружит такое бессилие и такой быстрый развал, какой теперь

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ



уже имеет место во всей Польше. Поскольку, однако, этот развал налицо, а польские деятели полностью обанкротились и не способны изменить положение в Польше, наша Красная Армия, получив крупное пополнение по последнему призыву запасных, должна с честью выполнить поставленную перед нею почетную задачу.

Правительство выражает твердую уверенность, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, что выполнение своей великой освободительной задачи она покроет новыми подвигами, геройством и славой.

Вместе с тем, Советское правительство препроводило копии своей ноты на имя польского посла всем правительствам, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, и при этом заявило, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении всех этих стран.

Этим определяются наши последние мероприятия по линии внешней политики.

Правительство обращается также к гражданам Советского Союза со следующим разъяснением. В связи с призывом запасных среди наших граждан наметилось стремление накопить побольше продовольствия и других товаров из опасения, что будет введена карточная система в области снабжения. Правительство считает нуж-

ным заявить, что оно не намерено вводить карточной системы на продукты и промтовары, даже, если вызванные внешними событиями государственные меры затянутся на некоторое время. Будем, что от чрезмерных закупок продовольствия и товаров пострадают лишь те, кто будет этим заниматься и накоплять ненужные запасы, подвергая их опасности порчи. Наша страна обеспечена всем необходимым и может обойтись без карточной системы снабжения.

Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказывать помощь Красной Армии.

Что касается бойцов нашей славной Красной Армии, то я не сомневаюсь, они выполняют свой долг перед родиной с честью и со славой.

Народы Советского Союза, все граждане и гражданки нашей страны, бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота сплочены, как никогда, вокруг Советского правительства, вокруг нашей большевистской партии, вокруг своего великого вождя, вокруг мудрого товарища Сталина, для новых и еще невиданных успехов труда в промышленности и колхозах, для новых славных побед Красной Армии на боевых постах.

(ТАСС).

ГЕРМАНО-СОВЕТСКОЕ КОММЮНИКЕ

18 СЕНТЯБРЯ

Во избежание всякого рода необоснованных слухов насчет задач советских и германских войск, действующих в Польше, правительство СССР и правительство Германии заявляют, что действия этих войск не преследуют какой-либо цели, идущей в разрез интересов Германии или Советского Союза и противоречащей духу и букве пакта о ненападении,

заключенного между Германией и СССР. Задача этих войск, наоборот, состоит в том, чтобы восстановить в Польше порядок и спокойствие, нарушенное распадом польского государства и помочь населению Польши переустроить условия своего государственного существования.

(ТАСС).

Нота правительства СССР, врученная польскому послу в Москве утром 17

сентября 1939 года

17 сентября 1939 года.

Господин посол, польско-германской войны выявила внутреннюю несостоятельность Польского государства. В течение десяти дней военных операций Польша потеряла все свои промышленные районы и культурные центры. Варшава, как столица Нэльши, не существует больше. Польское правительство распалось и не проявляет признаков жизни. Это значит, что Польское государство и его правительство фактически перестали существовать. Тем самым прекратили свое действие договора, заключенные между СССР и Польшей. Представленная самой себе и оставленная без руководства, Польша превратилась в удобное поле для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Поэтому, будучи доселе нейтральным, Советское правительство не может больше нейтрально относиться к этим фактам.

Советское правительство не может также безразлично относиться к тому, чтобы единокровные украинцы

и белоруссы, проживающие на территории Польши, брошенные на произвол судьбы, оставались беззащитны.

Ввиду такой обстановки Советское правительство отдало распоряжение Главному Командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Одновременно Советское правительство намерено принять все меры к тому, чтобы вызволить польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями, и дать ему возможность зажить мирной жизнью.

Примите, господин посол, уверения в совершенном к Вам почтении.

**Народный Комиссар
Иностранных Дел СССР
В. МОЛОТОВ.**

Чрезвычайному и полномочному

послу Польши г. Грабовскому

Польское посольство.

Москва.

**Нота правительства СССР, врученная утром
17 сентября 1939 года послам и посланникам
государств, имеющих дипломатические отношения
с СССР**

Господин посол, препровождая Вам прилагаемую при сем цугу правительства СССР от 17 сентября с. г. на имя польского посла в Москве, имею честь по поручению правительства заявить Вам, что СССР будет прово-

дить политику нейтралитета в отношениях между СССР и (наименование страны) *).

Примите, господин посол, уверения в совершенном к Вам почтении.

**Народный Комиссар Иностранных Дел Союза ССР
В. МОЛОТОВ.**

17 сентября 1939 г.

*) Этот текст направлен дипломатическим представителям Германии, Италии, Ирана, Китая, Японии, Великобритании, Франции, Аргентины, США, Турции, Франции, Болгарии, Латвии, Монгольской Народной Республики, Дании, Эстонии, Швеции, Греции, Бельгии, Румынии, Тувинской Народной Республики, Литвы, Норвегии, Венгрии.

На севере — в Западной Белоруссии, Глубокое, станция Парфиново, овладели железнодорожным узлом Молодечно и м. Воложин.

На юге — в Западной Украине — наши войска заняли города: Ровно, Дубно, Збараж, Тарнополь, Коломыя.

Наши авиации сбили: 7 польских истребителей и вынудила к посадке 3 тяжелых бомбардировщика, экипажи которых задержаны.

Население встречает повсеместно части Красной Армии с ликованием.

**Оперативная сводка Генштаба
РККА
17 сентября**

С утра 17 сентября войска Рабоче-Крестьянской Красной Армии перешли границу по всей западной линии от реки Западная Двина (наша граница с Латвией) до реки Днестр (наша граница с Румынией). Отбросив слабые передовые части и резервы польской армии, наши войска к вечеру 17 сентября достигли:

На севере — в Западной Белоруссии — м. Глубокое, станция Парфиново, овладели железнодорожным узлом Молодечно и м. Воложин.

На Барановичском направлении частями Красной Армии форсирована река Неман и заняты м. Корелицы, м. Мир, Полонечка, железнодорожный узел Барановичи и Снов.

На юге — в Западной Украине — наши войска заняли города: Ровно, Дубно, Збараж, Тарнополь, Коломыя.

Наши авиации сбили: 7 польских истребителей и вынудила к посадке 3 тяжелых бомбардировщика, экипажи которых задержаны.

Население встречает повсеместно части Красной Армии с ликованием.

**Будем крепить мощь
нашего государства**

Резолюция митинга рабочих артели им. XVIII партсъезда

Мы, старатели артели имени XVIII партсъезда, прослушав сообщение о речи главы Советского правительства и Народного комиссара по иностранным делам СССР Вячеслава Михайловича Молотова, целиком одобляем действия Советского правительства, как вполне правильные, отвечающие духу советского народа, выражющие его волю.

Мы в свою очередь готовы в любую минуту по зову нашей партии

ТЕСНЕЕ СПЛОТИМ СВОИ РЯДЫ ВОКРУГ ПАРТИИ И ЛЮБИМОГО ТОВАРИЩА СТАЛИНА

18 сентября в Новосибирске состоялся восьмадесятитысячный митинг трудящихся города, посвященный выступлению по радио товарища Молотова. С речью на митинге выступил секретарь обкома партии тов. Борков.

«Весь наш 170-миллионный советский народ приветствует мудрое решение советского правительства, — говорят он, — протянуть руку помощи единокровным братьям Западной Украины и Западной Белоруссии. Наша доблестная Красная Армия с честью выполняет почетную задачу в этой справедливой освободительной войне. В эти дни весь советский народ еще теснее сплотит свои ряды вокруг партии и любимого вождя всех

народов, отца, учителя и друга товарища Сталина». В ответ раздаются бурные аплодисменты и крики «Ура».

Затем с речами выступают товарищи исполняющий обязанности председателя облисполкома Бурлов, секретарь обкома комсомола Шишкун, начальник политуправления СибВО Абрамов, стахановец депо станции Новосибирск Савкин. От интеллигентов города выступил доцент товарищ Мыш.

Под дружную овацию всех участников митинга единогласно принимается резолюция, одобряющая мероприятия советского правительства, направленные на благо всех советских народов.

ОблТАСС.

Своевременная уборка урожая—лучшая поддержка мероприятий нашего правительства

18 сентября в селе Сосновка состоялся митинг колхозников, интеллигентов села и прибывших в Сосновку для оказания социалистической помощи колхозникам рабочих и служащих Салавирского промышленного управления.

С большим воодушевлением встретили присутствующие на митинге сообщение о выступлении по радио Председателя Совнаркома СССР и Народного комиссара по иностранным делам тов. В. М. Молотова о решении правительства оказать братскую помощь народам Западной Украины и Западной Белоруссии.

В принятой на митинге резолюции говорится:

«Мы горячо одобляем и приветствуем мероприятия нашего правительства в отношении защиты родного нам народа Западной Украины и Западной Белоруссии, брошенных

РАБОТАЮТ БЕЗ ИНИЦИАТИВЫ

В публикуемом нами сегодня открытом письме рабочих второго участка Баритрудника поставлены вполне справедливые требования к коллектику рабочих инженерно-технических работников завода № 2 о коренном улучшении работы завода. Только безответственностью, неспособностью руководителей организовать работу на заводе можно объяснить невыполнение заводом плана золотодобычи.

Из журнала горных работ на 2 участке видно, что завод не принимал от участка руду в течение 64 смен. Это значит, что более полмесяца стояли и гора и завод. Завод этот простой пытается прикрыть тем, что не было на заводе цианилата. Однако слагать вину на цианилата весьма не кстати, потому что в отсутствии его виноваты руководители, а не цианилата. Кроме того, цианилата не было в течение пяти дней, а завод не работал полмесяца.

Просто вызываются исключительно неумением руководителей правильно использовать время и рабочую силу. Пять дней завод стоял из-за отсутствия цианилата, но никто не догадался в это время провести на заводе необходимый ремонт. Когда получили цианилата, тогда приступили к ремонту Логушера. Несмотря на то, что текущий ремонт производится через каждые пять дней, толку от этого ремонта нет никакого. Поэтому требование горняков второго участка об исправлении работы, исправлении не на словах, а на деле должно быть обращено не только к металлургам завода № 2, а ко всему коллективу рабочих и инженерно-технических работников Баритрудника. Плохо еще работает коллектив Баритрудника. Нужно научиться работать лучше.

Гор. Гурьевск.

ПОЛНОСТЬЮ ОДОБРЕМ ДЕЙСТВИЯ НАШЕГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

На всех шахтах и участках прииска Мало-Толмовая 18 сентября состоялись рабочие митинги, посвященные выступлению главы Советского правительства тов. В. М. Молотова. Выступавшие на митингах единодушно одобряли действия Советского правительства. С особым воодушевлением встречали присутствующие сообщение о том, что Советское правительство отдало распоряжение Главному Командованию РККА перейти границу Польши и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Белоруссии и Западной Украины.

В резолюциях, принятых на митингах, говорится:

«Мы, рабочие и старатель, единодушно одобляем действия нашего правительства, взявшего под свою

защиту жизнь и имущество наших братьев украинцев и белоруссов.

Мы еще больше сплотимся вокруг нашей партии и вокруг великого вождя товарища Сталина и по их первому зову готовы встать на защиту наших границ.

Мы еще больше мобилизуем себя на выполнение стоящих перед нами производственных задач, на укрепление моц и обороноспособности нашей родины.

Да здравствует наша могучая родина!

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наша непобедимая Красная Армия!

Да здравствует мудрый, вождь трудающих всего мира товарищ Сталин!

Советско-японское соглашение по поводу конфликта на монголо-манчжурской границе

В результате происходивших на днях переговоров между японским послом господином Того и Народным Комиссаром иностранных дел товарищем Молотовым обе стороны, то есть, японо-манчжурская и советско-монгольская, пришли к следующему соглашению:

1. Японо-манчжурские войска и советско-монгольские войска прекращают 16 сентября в 2 часа по московскому времени всякие военные действия.

2. Японо-манчжурские войска и советско-монгольские войска остаются на занимаемых ими 15 сентября в 13 часов по московскому времени линиях.

3. Представители войск обеих сторон на месте немедленно приступают к выполнению

п.п. 1 и 2 настоящего соглашения.

4. Пленные и трофеи обеих сторон подлежат обмену, о чем представители войск обеих сторон на месте немедленно договариваются между собой и приступают к исполнению.

Кроме того, в переговорах между господином Того и товарищем Молотовым достигнуто соглашение о том, что в целях уточнения границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжу-Го в районе недавнего конфликта будет организована возможно скорее комиссия из двух представителей Советско-монгольской стороны и двух представителей с японо-манчжурской стороны. Комиссия приступит к своей работе тотчас же по ее образовании.

(ТАСС).

РАЗЛАГАЮТ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Спросите у руководителей артели им. XVIII партсъезда (Салаир), в чем у них основная трудность в работе. Не смотря на глазом, они ответят, что весь корень зла в недостатке людей и транспорта. Надо предполагать, что при недостатке людей, имеющиеся рабочие используются на работе с максимальной их загрузкой. В действительности этого нет. Вот несколько цифр, говорящих о том, насколько правильно используются рабочие. На фабрике № 1 за десять дней сентября было 90 выходных дней, в том числе около 20 так называемых «льготных» невыходов на работу. Некоторые по несколько дней совсем не являются на работу и никто не беспокоится о том, где же находились в этот день эти люди. «Наверно где-нибудь на другом участке работает», говорят рабочие.

Система предоставления «льготных», практикуемая в артели, приводит к злоупотреблениям, как со стороны рабочих, так и руководителей артели. Был, например, такой случай. Рабочий Гребнев попросил у Худолеева разрешения съездить на два в деревню село покосить. Худолеев возражал не стал, а потом, когда Гребнев приехал из деревни его уволили за прогул. И, наоборот, были случаи, когда у некоторых рабочих были прогулы, а их оставляли на работе, якобы потому, что у них был не прогул, а «льготный». Одним словом, этот пресловутый «льготный» является лазейкой для прогульщиков и укрывателей прогульщиков и в то же время средством для избавления от нательных в артели рабочих. Как это сделать, чтобы этих льготных было поменьше, и только в случае крайней необходимости?

Старатель.

НЕ БОРЮТСЯ С ПРОГУЛЬЩИКАМИ

Бригадир в артели «Стахановец» Елизаров сделал два прогула. Первый раз он не вышел на работу своевременно — 15 августа, потому что перед этим они с техруком прислали Маевым пропьянствовали в Старогутовом, а Елизаров за хулиганство был задержан сельсоветом и поэтому на работу опоздал. Второй раз Елизаров не явился на работу в первую смену 21 августа, а вышел во вторую. Как первый, так и второй раз никаких мер с Елизаровым принято не было, хотя совет артели и выносил по этому вопросу решение.

Бригадир.

СВЕДЕНИЯ

о выполнении плана по золотодобыче за 1-ю половину сентября 1939 года в проц. к плану.

Проц. вып.

Балдин	102,0
Салаир	67,8
Егорьевск	60,2
Барит	48,4
Козинск	41,1
Христиновск	29,7
М-Толмовая	20,6
Бирюля	20,0
Всего	55,8

Ответственный редактор
Н. ПАНФИЛОВ.

ПРЕМИРОВАЛИ, А ПРЕМИЮ НЕ ДАЮТ

Стахановца Носкова С. Д. на собрании артели «Стахановец» (Попов, Тайлы) решили премировать за хорошую работу. Вынесено такое решение было в июне. Прошло 3 месяца, а премию Носкову до сего вре-

мени не выдали. Председатель артели Плещивцев посыпал к бухгалтеру, а бухгалтер говорит: «Я ничего не знаю», и посыпал к Плещивцеву. Так и не может добиться Носкову толку.

Б. Р.

Тип. изв. газ. «Знамя Ильича».

Уполномоченный № В-34600

Тираж 1000, зак № 787